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Накидка с капюшоном Дочь северного Ветра 

 

 
Дизайнер - ​Iaroslava Rud​ (​http://www.ravelry.com/designers/iaroslava-rud​) 

Проект на Ravelry - ​https://www.ravelry.com/projects/Green-Mouse/-srvagsvatn 
Мой блог - ​http://green-dormouse.livejournal.com/ 

 
 
 

 
 
 

Меня заворожили сказочные пейзажи Фарерских островов и очень понравилась конструкция          
традиционных фарерских шалей.  
Мне захотелось сделать накидку, передающую мои фантазию на эту тему. 
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Вступление 

 

Я предлагаю вашему вниманию накидку с капюшоном. 
Конструктивные особенности и порядок выполнения: накидка вяжется единой деталью, начиная          
от капюшона. Ажурная кайма обрамляет край капюшона, затем переходит на передние части            
накидки, а также на нижнюю часть. Основной узор - платочный. По центру спинки расположена              
панель ажурного узора. Для лучшей посадки на плечах вывязаны прибавки, сделанные по тому             
же принципу, по которому вяжут фарерские шали. 
 
Материалы. В качестве пряжи я рекомендую использовать тонкую шерсть, 800 - 1000 метров в              
100 гр.  
 
Расход зависит от того, какой размер готового изделия вы хотите получить. Лучше иметь в              
запасе примерно 2000 - 2300 метров. 
 
Уровень сложности средний. Для успешного выполнения необходим навык чтения схем,          
вязания платочного узора и ажурного узора как .в лицевых, так и в изнаночных рядах.              
Необходимо уметь набирать петли из кромочных и на бросовую нить, вывязывать укороченные            
ряды,  а также выполнять трикотажный шов. 
 
Плотность вязания: может варьироваться в зависимости от толщины выбранной вами пряжи            
и номера спиц. 
примерная плотность платочным узором до ВТО: 24 петли х 38 рядов = 10 х 10 см. 
 
Рекомендована пряжа:​ 800 - 1000 метров в 100 граммах. 
 
Необходимые инструменты​: спицы № 2,5 - 3,0 прямые или круговые, булавка или            
дополнительная леска для отложенных петель, маркеры, гобеленовая игла, набор булавок для           
блокировки. 
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Начало работы 

Кайма капюшона 

 
 
На бросовую нить набираем 12 петель. 
Вяжем кайму по схеме 1, всего 20 зубцов. 
Узор двусторонний. В лицевых и изнаночных рядах вяжем лицевыми петлями по схеме. 
Обратите внимание! Все петли - лицевые! 

 

Капюшон 

 
Когда выполнены все 20 зубцов, по изнаночной стороне из кромочных набираем 160 петель, по 1               
петле из каждой кромочной.Петли набираем, протягивая нить через обе дужки кромочной, таким            
образом на лицевой стороне получается “косичка” из кромочных петель. 
Петли 20-го зубца можно закрыть бросовой нитью или переснять на булавку или дополнительную             
леску, в ближайшее время они использоваться не будут. 
На всех набранных петлях вяжем 50 рядов платочным узором. 
В 51-м ряду развешиваем маркеры: 
отсчитываем от правого и левого края по 68 петель, считая с кромочными. Посредине остается 24               
петли. На 69-ю и 92-ю петли вешаем маркеры.  
 
В 51 ряду вяжем так: кромочная, 65 лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 24 лицевых, 2                 
вместе лицевой с наклоном влево, 65 лицевых, кромочная. 
Затем вяжем 3 ряда без убавок. 
 
В 55 ряду: кромочная, 64 лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 24 лицевых, 2 вместе                
лицевой с наклоном влево, 64 лицевых, кромочная. 
Затем вяжем 3 ряда без убавок. 
В 59 ряду: кромочная, 63 лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 24 лицевых, 2 вместе                
лицевой с наклоном влево, 63 лицевых, кромочная. 
Затем ритм убавок меняется. 
 
Делаем убавки в 61, 65, 67, 71, 73, 77, 79, 83, 85, 87, 89, 91, 93 рядах.  
 
В результате по центру, между маркерами остается 24 петли, справа и слева от маркера - по 51                 
петель плюс кромочные. 
Вяжем изнаночный, 94-й ряд на всех петлях. 
 
Затем сшиваем открытые петли капюшона трикотажным швом или закрываем попарно по изнанке            
методом трех спиц. 
Убираем маркеры. 
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Основная часть 

 

 
Переходим к вязанию основной частью. 
 
Отплетаем бросовую нить от нижней части первого зубца, начинаем вязать 1й ряд по схеме              
левой части каймы(11 петель), отмечаем маркером петлю, которая в начальной кайме была            
кромочной, затем из кромочных петель капюшона набираем 95 петель, вторым маркером           
отмечаем петлю, которая была кромочной последнего, 20-го зубца, на оставшихся 11 петлях            
вяжем 1й ряд по схеме правой части каймы. 
 
Маркеры у каймы нужны, чтоб отметить петли, которые мы будем вязать в лицевых рядах              
лицевыми, а в изнаночных - изнаночными.  
Обратите внимание! Это единственное исключение! Все остальные петли вяжем         
лицевыми как в лицевых, так и в изнаночных рядах! 
Кроме того, после первого и перед последним маркером мы будем делать прибавки для             
расширения основного полотна накидки. В первом, наборном ряду, мы никаких прибавок не            
делаем. 
 
Вяжем изнаночный ряд: кайму по схемам, ряд 2, петли, отмеченные маркером - изнаночными,             
остальные петли - лицевые. 
В 3м ряду развешиваем дополнительные маркеры: отделяем маркерами центральные 29 петель           
(в этом месте будет узор центра спинки), и на 8ю петлю, отступив от маркеров узора центра                
спинки (26я петля от маркера у каймы) - места для прибавок по линии плеч. Можно также                
поставить маркер на центральную петлю спинки. 
 
Сейчас мы будем вывязывать укороченными рядами зону ростка, для того, чтоб скомпенсировать            
перепад по высоте между передом и спинкой. Укороченные ряды можно вязать любым удобным             
для вас способом. Можно использовать поворотные накиды или прием “обернуть и повернуть”. 
 
3й ряд вяжем так: 3й ряд по схеме левой части каймы, лицевая, довязываем до конца зоны узора                 
по центру спинки (маркер), поворачиваем работу.  
4й ряд: 29 лицевых, поворачиваем работу. 
5й ряд: 1 лицевая, вяжем 1й ряд по схеме 2 (раппорт в красной рамке), 4 лицевых. Поворачиваем                 
работу. 
6й ряд: 35 лицевых, поворачиваем работу. 
7й ряд: 3 лицевых, накид, 1 лицевая, 27 петель узор по схеме 2, 3й ряд, 1 лицевая, накид, 6                   
лицевых. Поворачиваем работу. 
8й ряд: 43 лицевых. Поворачиваем работу. 
9й ряд: 7 лицевых, накид, 1 лицевая, 5й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 10 лицевых.                 
Поворачиваем работу. 
10й ряд: 51 лицевая. Поворачиваем работу. 
11й ряд: 1 лицевая, накид, 1 лицевая (маркер плеча), накид, 9 лицевых, накид, 1 лицевая, 7й ряд                 
по схеме 2, 1 лицевая, накид, 9 лицевых, накид, 1 лицевая (маркер плеча), накид, 4 лицевые.                
Поворачиваем работу. 
12й ряд: 63 лицевые. Поворачиваем работу. 
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13й ряд: 5 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 11 лицевых, накид, 1 лицевая, 9й ряд по схеме 2, 1                   
лицевая, накид, 11 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 8 лицевых. Поворачиваем работу. 
14й ряд: 75 лицевых. Поворачиваем работу. 
15й ряд: 9 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 13 лицевых, накид, 1 лицевая, 11й ряд по схеме 2, 1                   
лицевая, накид, 13 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 12 лицевых. Поворачиваем работу. 
16й ряд: 87 лицевых. Поворачиваем работу. 
17й ряд: 13 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 15 лицевых, накид, 1 лицевая, 13й ряд по схеме 2,                  
1 лицевая, накид, 15 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 16 лицевых. Поворачиваем работу. 
18й ряд: 99 лицевых. Поворачиваем работу. 
19й ряд: 17 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 17 лицевых, накид, 1 лицевая, 15й ряд по схеме 2,                  
1 лицевая, накид, 17 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 20 лицевых. Поворачиваем работу. 
20й ряд: 111 лицевых. Поворачиваем работу. 
21й ряд: 21 лицевая, накид, 1 лицевая, накид, 19 лицевых, накид, 1 лицевая, 17й ряд по схеме 2,                  
1 лицевая, накид, 19 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 24 лицевых. Поворачиваем работу. 
22й ряд: 123 лицевых. Поворачиваем работу. 
23й ряд: 25 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 21 лицевая, накид, 1 лицевая, 19й ряд по схеме 2,                  
1 лицевая, накид, 21 лицевая,  накид, 1 лицевая, накид, 28 лицевых. Поворачиваем работу. 
24й ряд: 135 лицевых. Поворачиваем работу. 
25й ряд: 29 лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 23 лицевых, накид, 1 лицевая, 21й ряд по схеме 2,                  
1 лицевая, накид, 23 лицевых,  накид, 1 лицевая, накид, 33 лицевых, 3й ряд каймы, правая часть.  
26й ряд: 4й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 147 лицевых, 1 изнаночная, 4й ряд левой                
части каймы. 
27й ряд: 5й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 33 лицевых, накид, лицевая, накид, 25                
лицевых, накид, 1 лицевая, 23й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 25 лицевых, накид, 1 лицевая,                 
накид, 33 лицевых, накид, 1 лицевая, 5й ряд правой части каймы. 
28й ряд: 6й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 155 лицевых, 1 изнаночная, 6й ряд левой                
части каймы. 
29й ряд: 7й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 35 лицевых, накид, лицевая, накид, 27                
лицевых, накид, 1 лицевая, 25й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 27 лицевых, накид, 1 лицевая,                 
накид, 35 лицевых, накид, 1 лицевая, 7й ряд правой части каймы. 
30й ряд: 8й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 163 лицевых, 1 изнаночная, 8й ряд левой                
части каймы. 
31й ряд: 9й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 37 лицевых, накид, лицевая, накид, 29                
лицевых, накид, 1 лицевая, 27й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 29 лицевых, накид, 1 лицевая,                 
накид, 37 лицевых, накид, 1 лицевая, 9й ряд правой части каймы. 
32й ряд: 10й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 171 лицевая, 1 изнаночная, 10й ряд левой                
части каймы. 
33й ряд: 11й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 39 лицевых, накид, лицевая, накид, 31                
лицевая, накид, 1 лицевая, 29й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 31 лицевая, накид, 1 лицевая,                 
накид, 39 лицевых, накид, 1 лицевая, 11й ряд правой части каймы. 
34й ряд: 12й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 179 лицевых, 1 изнаночная, 12й ряд левой                
части каймы. 
35й ряд: 13й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 41 лицевая, накид, лицевая, накид, 33                
лицевых, накид, 1 лицевая, 31й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 33 лицевых, накид, 1 лицевая,                 
накид, 41 лицевая, накид, 1 лицевая, 13й ряд правой части каймы. 
36й ряд: 14й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 187 лицевых, 1 изнаночная, 14й ряд левой                
части каймы. 
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37й ряд: 15й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 43 лицевых, накид, лицевая, накид, 35                
лицевых, накид, 1 лицевая, 33й ряд по схеме 2, 1 лицевая, накид, 35 лицевых, накид, 1 лицевая,                 
накид, 43 лицевых, накид, 1 лицевая, 15й ряд правой части каймы. 
38й ряд: 16й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 195 лицевых, 1 изнаночная, 16й ряд левой                
части каймы. 
 
Мы закончили вывязывать первый зубец каймы основной части. Со следующего ряда мы также не              
будем больше делать прибавки по линии плеч, эти маркеры можно снять. 
Начиная с 39го ряда мы будем делать в каждом лицевом ряду не 8, а только 4 прибавки: по одной                   
у правой и левой части каймы, по одной справа и слева от центральной ажурной панели спинки.  
 
39й ряд: 1й ряд левой части каймы, 1 лицевая, накид, 83 лицевых, накид, 1 лицевая, 35й ряд по                  
схеме 2, 1 лицевая, накид, 83 лицевых, накид, 1 лицевая, 1й ряд правой части каймы. 
40й ряд: 2й ряд правой части каймы, 1 изнаночная, 199 лицевых, 1 изнаночная, 2й ряд левой                
части каймы. 
 
Продолжаем вязать таким образом, прибавляя по 4 петли в каждом лицевом ряду, повторяем             
1-16 ряд каймы, 1- 40 ряды центральной ажурной панели спинки по схеме 2. 
 
В начале второго повтора схемы 2, в 3м ряду, делаем дополнительные прибавки в зоне              
центральной ажурной панели спинки следующим образом: после накида, окаймляющего         
центральную панель, вяжем 1 лицевую + 1 лицевую скрещенную вправо из протяжки            
предыдущего ряда, затем узор по схеме 2, 1 лицевая скрещенная влево из протяжки, 1 лицевая,               
накид. 
Таким образом, между накидами будет: 2 лицевые, узор по схеме 2, 2 лицевые. 
 
В третьем повторе схемы 2 делаем прибавку таким же образом. В результате получится: накид, 3               
лицевых, узор по схеме 2, 3 лицевых, накид. 
 
Следующие прибавки - в четвертом повторе: накид, 4 лицевых, узор по схеме 2, 4 лицевых,               
накид. 
В пятом повторе: накид, 5 лицевых, узор по схеме 2, 5 лицевых, накид. 
 
С 1го ряда 12х правого и левого зубцов каймы (35й ряд схемы 2, раппорт 5) начинаем делать                 
убавки для закругления передних углов накидки. 
В 1м ряду зубца после накида, следующего за петлями левого зубца 2 вместе лицевой с               
наклоном влево, перед накидом, ограничивающим правый зубец, 2 вместе лицевой с наклоном            
вправо. То же самое делаем в 3м, 5м, 7м рядах. 
Начиная с 9го ряда убавки делаем как в лицевых, так и в изнаночных рядах. 
 
Раппорт 5 схемы 2 довязываем до конца, далее ряды 41 - 46 по схеме 2. После окончания схемы                  
2 вяжем основную часть еще 4 ряда платочным узором, делаем прибавки у каймы и по краям                
центральной панели спинки в лицевых рядах, не забываем одновременно делать убавки у каймы             
в лицевых и изнаночных рядах.  
 
В последнем ряду вяжем убавки у каймы как 2 вместе лицевой, затем равномерно прибавляем              
из протяжки 2 петли до центральной панели, 1 петлю в центральной панели и 2 петли после.                
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Провязываем их как лицевые скрещенные. Это нужно для того, чтоб по нижнему краю накидки              
поместилось целое число раппортов каймы. 
Когда 12й зубец каймы закончен, переходим к вывязыванию нижней части каймы. 
 
К началу нижней части каймы на спицах: 12 петель левой части каймы (считая с лицевой петлей                
вдоль края каймы) + 249 петель от левой каймы до центральной панели спинки + 38 петель                
центральной панели спинки + 249 петель от центральной панели спинки до правой каймы + 12               
петель правой части каймы = 560 петель. 
 
Между зубцами - 536 петель.  
 
 

Завершение работы (нижняя часть каймы) 

 

Нижнюю часть каймы вяжем по схеме 3. 
Начиная с 1го ряда схемы 3, от левого угла передней части накидки, вяжем по схеме левой части                 
каймы, затем 2 вместе лицевой с наклоном влево, поворачиваем вязание. Первую петлю            
снимаем, не провязывая. 
Вяжем 2й ряд каймы. В 3м ряду снова после окончания зубца по схеме 2 вместе лицевой с                 
наклоном влево, поворачиваем вязание.  
Таким образом вяжем до конца ряда, до правой части каймы. 
Всего по нижнему краю накидки должно получиться  67 зубцов. 
 

 

Сборка 

 
 
 Сшиваем открытые петли каймы трикотажным швом, заправляем концы нитей.  
.Стирать палантин лучше вручную при температуре не больше 30 градусов. Затем аккуратно            
отжимаем лишнюю воду и раскладываем шаль на горизонтальной поверхности.  
Необходимо сделать блокировку, то есть растянуть и зафиксировать накидку до полного           
высыхания для придания ему формы, а также чтоб в полной мере раскрылся ажурный узор. 
Фиксируем булавками уголки каймы, натягиваем аккуратно и равномерно, придавая накидке          
полукруглую форму. Желательно сделать блокировку капюшону. Это можно сделать         
одновременно с основной частью, фиксируя булавками уголки каймы и основание капюшона (то            
место, где он соединяется с основной частью накидки). Или после высыхания основной части             
сложить накидку вдвое, аккуратно смочить капюшон и сделать блокировку капюшона в сложенном            
состоянии, “в профиль” 
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Схема 1, начальная кайма. 
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Схема 2, основная часть. 
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Схема 3, левая часть каймы. 
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Схема 4, правая часть каймы. 
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